



НАША ПАРТИЯ, РАБОЧИЙ КЛАСС, СОВЕТСКИЙ НА-
РОД ПЕРВЫМИ ВСТУПИЛИ НА ПУТЬ СОЦИАЛИЗМА
И КОММУНИЗМА, СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ СОЗНАЮТ
СВОЮ ВЫСОКУЮ ИСТОРИЧЕСКУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

И ОТДАЮТ ВСЕ СВОИ СИЛЫ ВО ИМЯ ТОРЖЕСТВА ВЕЛИКИХ ИДЕЙ
МАРКСИЗМА-ЛЕННИЗМА.

(Из постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В.И. Ленина»).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пятилетки год четвертый

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению руководителей хозяйств, партийных и профсоюзных комитетов за хорошие показатели и качество на уборке кукурузы на районную Доску почета заносятся:

Из колхоза «Родина»

И. М. Шнайдер—тракторист, выполняющий сменные нормы на зяблевой пахоте на 130 процентов при отличном качестве работы.

Из совхоза «Яйский»

А. П. Ланг и В. В. Загаев—шоферы Анжерской автобазы, выполняющие сменные нормы выработки на отвозке зеленой массы кукурузы на 135 процентов.

В. И. Сиваков—тракторист, выполняющий сменные нормы на подъеме зяби на 130 процентов при отличном качестве работы.



18 ГА В ДЕНЬ

Наряду с другими неотложными работами настойчиво трудятся все механизаторы. Но, пожалуй, тонущего момента хлеборобы в этой работе задает опыт второй комплексной механизатор Михаил бригады колхоза «Родина» Григорьевич Кравченко. Он большое внимание уделяют подъему зяби. Правда, осаждает работу неустойчивая погода, которая мешает быстрыми темпами скирдовать солому. Однако и при таком положении у нас уже вспахано более 150 га зяби. На зяблевой пахоте дина».

Таков девиз поставили перед собой хлеборобы Яйского совхоза. И надо сказать, с честью его выполняют. Поэтому не случайно на второе сентября в целом по хозяйству зяби уже поднято более 1430 гектаров. Темпы этой работы повышаются с каждым днем, только за прошедший день здесь вспахано 70 га полей, с которых убран урожай яровых.

По-деловому проведению этой важнейшей работы подходит коллектив Судженской фермы, возглавляемый управляющим Н. Т. Найденко. Вслед за силоуборочными комбайнами они немедленно выгоняют на освободившиеся участки молодняк крупного рогатого скота с тем, чтобы

Год издания 32-й

1969

СЕНТЯБРЬ

4

Четверг

№ 106 (3221)

Цена 2 копейки.

НАПЕРЕКОР НЕПОГОДЕ

Погода, как известно, нынче не балует хлеборобов. Однако, несмотря на трудности, труженики совхоза «Вознесенский» с каждым днем наращивают темпы уборочных работ. На 3 сентября они убрали урожай зеленой массы кукурузы с 693 гектаров или на 77 процентов к плану.

Первенство в социалистическом соревновании на уборке «королевы полей» одержал коллектив первого отделения, который засолосил кукурузу со всех 250 гектаров. В этом немалая заслуга опытных механизаторов И. А. Столярова и В. П. Шелестева. Они одним своим уборочным агрегатом скосили зеленую массу со 120 гектаров.

Сейчас труженики совхоза принимают все меры к тому, чтобы в течение двух-трех дней полностью завершить уборку кукурузы.

Н. ШАРНИН,
председатель рабочкома Вознесенского совхоза.



Для учительницы первого класса Яйской средней школы № 2 коммуниста Л. П. Мирошниченко нынешний звонок прозвенел тридцать второй раз. 31 год Лидия Петровна учит малышей читать и писать, учит любить Родину, учит быть человеком с большой буквы. За эти годы она воспитала сотни ребят, зародила в их душах первые бесценные зерна добра, любви к наукам, к жизни.

Нынче Лидия Петровна будет учить самых маленьких — первоклашек и доведет их до четвертого класса Больших успехов Вам, Лидия Петровна, в нелегком Вашем труде.

На снимке: Л. П. МИРОШНИЧЕНКО знакомит малышей с их первым учебником — букварем.

Фото А. Ларионова.

ДЕЛА ВАЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

В первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — скопено кукурузы, в третьей — вспахано зяби (в процентах к плану), в четвертой — засыпано семян (тонн).

Данные производственного управления на 3 сентября 1969 г.
КОЛХОЗЫ:

«Победа»	33,2	84,4	15,4	70
«Родина»	28,1	74,5	21,0	105
СОВХОЗЫ:				
Первомайский	19,0	81,4	16,5	3
Улановский	29,1	87,3	22,0	70
Яйский	31,1	97,1	17,5	65
Вознесенский	22,1	77,0	8,4	64
Марьевский	24,0	56,0	10,8	25
ПО УПРАВЛЕНИЮ	26,7	82,2	14,1	400

ПЕРВЫЕ ИТОГИ РАДУЮТ

Неплохой урожай пшеницы вырастили нынче хлеборобы нашего отделения. Об этом говорят первые итоги уборочных работ. Так, обмолоченные хлеба с площади в 305 га дали по 12,6 центнера зерна бункерного веса.

Этот показатель радует уланцов. И механизаторы наращивают темпы обмолота пшеницы. Особенно хорошо трудятся комбайнеры А. М. Матвиенко, В. Н. Бирюков, Б. М. Некрасов. Они ежедневно намолачивают по 130—140 центнеров зерна.

Н. ШИЯНОВА,
учетчик первого отделения Улановского совхоза.

держат механизаторы широкого профиля В. А. Занин, И. Н. Семенов.

Нельзя с удовлетворением не отметить того, что почти на всех фермах совхоза организована двухсменная работа механизаторов, занятых на подъеме зяби. И если они и отрываются иногда на ускорение уборочных работ, то в ненастную погоду, когда нельзя, например, обмолачивать пшеницу, сразу же переключаются на пахоту. Добросовестно трудятся на ней молодые трактористы

Александр Клещев, Николай Головиков, Дмитрий Туров и другие. При норме 4,5 га они ежедневно пашут от 6 до 8 гектаров.

Отлично работают ребята, — так отзываются о них управляющий Н. И. Денисов. Все заботливо следят за качеством пахоты, даром, что многие из них первый год сели за руль трактора.

Хорошо идет зяблевая пахота и на Мальцевской ферме, где на 2 сентября поднято 437 гектаров. Здесь пашут не только бывшие кукурузные, но и пшеничные поля. Поэтому механизаторы, помня преимущества ранней зяби, торопятся быстрее засыпать

КОМБАЙН С ПОЛЯ — ПЛУГ В БОРОЗДУ!

Газеты и журналы—каждой семье

«Партийный жизненный»

БОЕВАЯ ЗАДАЧА

Несмотря на ненастье, с каждым днем в хозяйствах района расширяется фронт осенних полевых работ. И все же темпы уборки кукурузы, косовицы хлебов, вспашки зяби во всех колхозах и совхозах остаются низкими. Главная причина этому—отсутствие правильной организации труда на уборочной стадии. Выжидание хорошей погоды, срывы в работе комбайнов, тракторов, машин и т.д.

Какие меры надо предпринять, чтобы ликвидировать имеющиеся недостатки в ходе полевых работ, как повысить темпы уборки? Эти вопросы были обсуждены на прошедших во всех хозяйствах парткомах в присутствии специалистов, бригадиров и управляющих отделений и ферм. Парткомы колхозов и совхозов, обсудив ход осенне-полевых работ, наметили конкретные мероприятия по успешному проведению уборочной стадии, вспашке зяби, обеспечению хозяйств семенным фондом.

В. ПАНФИЛОВ

На днях состоялось отчетно-выборное партийное собрание в школе № 6. Оно проходило под знаком достойной встречи 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Докладчик секретарь первичной организации тов. Никифорова М. Д. подробно информировала коммунистов о проделанной работе за отчетный период.

Как в самом докладе, так и в выступлениях товарищей Волковой, Федорова М. К., Неголи А. И., Свиридовой В. С. и других подчеркивалась необходимость улучшения всей работы школы в юбилейном году, особенно сосредоточивалось внимание на повышении роли самоуправления.

В состав бюро партганизации вошли В. С. Свиридов, М. Д. Никифорова, А. М. Пилюгин, М. К. Федоров, А. И. Негода. Секретарем партбюро избрана т. Свиридова В. С.

Ф. ВОЛКОВ,
инструктор РК КПСС.

Еще задолго до революции В. И. Ленин мечтал о том времени, когда Россия покроется густой сетью массовых газет. Преднамеренная великого вождя воплощается в жизнь. Большевистская печать за годы Советской власти под руководством партии выросла в могучую силу, стала подлинно массовой, всенародной.

Если проследить данные подписи только по нашему району, за последние годы, то можно убедиться в том, как из года в год растет число распространенных подписных изданий.

Так, если в 1958 году по району насыщенность

подписи была 240 экземпляров на 1000 человек. Или число распространенных подписных изданий по району составляло 10035 экз. Через десять лет эта цифра выросла почти в 3 раза. В 1969 году на каждые 1000 человек приходится по 708 экземпляров. А число подписных изданий составляет 25860 экз.

Там, где партийные организации ежегодно уделяют подписной кампании на периодические издания должное внимание, она проходит организованно и качественно. Хорошо, например, проводится подписка на периодическую печать среди тружеников швейной

фабрики № 8. Здесь эту важную политическую кампанию прошлый год возглавляла коммунист Е. П. Шевчук. Общественными распространителями были молодые коммунисты и комсомольцы. Они распространяли среди тружеников фабрики 1390 экземпляров газет и журналов. Можно надеяться, что и в этом году они будут работать с тем же энтузиазмом.

Также хорошо поработали в прошлом году такие общественные распространители в лесопромышленном комбинате как, например, Т. П. Булгакова, Ю. Ф. Галкин и многие другие.

В юбилейном году перед распространителями печати стоит важная задача: обеспечить дальнейшее улучшение распространения газет и журналов и повысить качество обслуживания населения. Как и прежде, долг каждой партийной организации при проведении подписи сосредоточить главное внимание на распространении общественно-политических, сельскохозяйственных, научных, производственно-технических журналов и особенно изданий ЦК КПСС.

Н. БЕКЛЕМИЩЕВА,
начальник районного
агентства «Союзпечати».



В городе Яремча Ивано-Франковской области открыт музей атеизма. Здесь собраны материалы о происхождении жизни на земле, о научном толковании явлений природы, о борьбе с религией. На снимке: в музее атеизма. Фото В. Миговича. Фотохроника ТАСС.

КТО не восхищался и не восхищается величием и богатством нашего родного языка. Ф. Энгельс, который знал свыше 20 языков, восторженно писал: Какой красивый русский язык! «Русский язык» победно звучит на просторах нашей Родины. Его добровольно изучают все советские люди. Возросла роль русского языка и как языка интернационального общения не только в социалистическом лагере, но и в странах капитала. Русский язык стал одним из самых популярных и широко изучаемых языков мира.

Книга «ТАЙНЫ РОДНОГО ЯЗЫКА» авторов В. А. Ивановой, Г. А. Панова и З. А. Потихи, выпущенная в свет в 1969 году Нижне-Волжским издательством не является

учебником: она только дополняет и разъясняет его в наиболее доступной и популярной форме. Эта книга представляет собой дополненное переиздание книги «Тайны слова», выпущенной ранее Нижне-Волжским издательством. Авторы ввели в нее много новых разделов.

В книге даны занимательные объяснения грамматических правил, интересные стихи, рассказы и отрывки из художественных произведений. Иногда предлагаются занимательные упражнения, задачи и даже игры.

Цена книги 91 коп.

Заказы направляйте по адресу: г. Волгоград, ул. Рабоче-крестьянская, 13, магазин «Книга—почтой».

Книга высылается наложенным платежом, без задатка.

СЕЛЬСКИЕ ГОРИЗОНТЫ „СОВЕТСКОЙ РОССИИ“

Под флагом Российской Федерации объединяется 1732 сельских района. И в каждом из них—где бы он ни находился на огромнейших российских просторах от Балтики до Тихого океана, от наших северных морей до Кавказских гор—трудно найти сегодня деревню или хутор, станицу или аул, где бы люди не знали и не дружили с «Советской Россией», газетой, которой в июле пошел всего лишь четырнадцатый год.

Все эти годы родная газета россиян последовательно и целесообразно расширяла свои сельские горизонты—и сейчас уже можно смело сказать: многообразная хозяйственная и культурная жизнь деревни—постоянная тема «Советской России».

Видное место на ее страницах занимают аналитические статьи под рубрикой «Проблемы сельской экономики». Редакция, ее отдел сельского хозяйства стремится глубоко разрабатывать в этом разделе важнейшие проблемы организации и оплаты труда в сельском хозяйстве, культуры земледелия и животноводства, использования земли и техники, качества продукции пашни и фермы, ее себестоимости... В настоящее время, паряду с решением задачи увеличения производства зерна в республике, газета большое внимание уделяет вопросам животноводства—специализации, концентрации и инду-

стриализации этой важнейшей отрасли.

Главную роль в решении проблем сельского хозяйства газета отводит человеку, труженику и творцу на земле. Вот почему рубрика «Человек и земля» стала в «Советской России» одной из самых популярных. Многие читатели газеты тепло встретили, по достоинству оценили регулярно публикуемые материалы в этом разделе. Такие, скажем, как напечатанные в последнее время «Тамань», «Резервы „пестрого поля“, „В звене и вокруг“, (о преимуществах безнарядной аккордно-премиальной системы оплаты труда), «Российский виноград», „Судьба русского льна“ и многие другие. Поднимает газета и принципиальные вопросы подготовки для села кадров самых различных профессий.

Любая сторона деревенской жизни—будь то строительство благоустроенных домов для колхозников или деятельность сельских клубов и больниц, постановка общественного питания и торговли на селе, или воспитание и обучение юного поколения—все интересует и волнует журналистов «Советской России». С помощью широкого круга авторов газета стремится активно влиять на ход ускоренного развития производительных сил российской деревни, ее всестороннего культурного роста, ее скорейшее преодоление различий между горо-

дом и деревней.

С каждым годом растет круг сельских авторов «Советской России». Колхозники и рабочие совхозов, специалисты и руководители хозяйств, сельская интеллигенция, партийные и советские работники очень помогают газете ставить и обсуждать на ее страницах наиболее актуальные, жизненно важные, волнующие вопросы. Они выступают авторами не только заметок, писем и корреспонденций, но также и передовых статей. В минувшем и текущем годах под рубрикой «Передовая читателья» были опубликованы такие вызвавшие широкий интерес статьи, как «Сколько жить моей машине»—А. Кореско-го, механизатора воронежского колхоза «Родина», «Завтра лучше, чем сегодня»—В. Кондратьева, комбайнера колхоза «Страна Советов Иркутской области», «Мы—хлеборобы»—М. Гусельникова, Героя Социалистического Труда, комбайнер алтайского совхоза «Сорокинский», «Колхоз подводит итоги»—А. Рябушаки, звеньевой колхоза «Восток» Краснодарского края, «Школа колхозного образования»—В. Демиденко, председателя новосибирского колхоза «Сибирь», Героя Социалистического Труда и другие.

Живой интерес у многочисленных читателей «Советской России» вызывают систематически публикуемые статьи под рубрикой «Человек и природа», очер-

ки «Люди российской деревни». Лучшие из очерков печатаются под рубриками «Таланты России», «Советский образ жизни». В этих очерках газета стремится ярко показать величие дел советского крестьянина—коллектиста, активного созидателя коммунистического общества в нашей стране.

«Советская Россия» в своих текущих и перспективных планах берет курс на еще более полное, более яркое освещение жизни российской деревни. Редакция понимает, что успех осуществления этих планов во многом будет зависеть от дальнейшего расширения круга наших сельских корреспондентов—колхозников и рабочих совхозов, специалистов и руководителей хозяйств, партийных и советских работников, журналистов районных газет.

Поэтому редакция «Советской России» обращается к вам, наши сельские друзья!

«Пишите в «Советскую Россию» по всем волнующим вас вопросам, помогайте газете в том, чтобы ее выступления активно влияли на экономическое и культурное переустройство деревни, чтобы газета читалась и обсуждалась всеми людьми вашего района—в каждой деревне и станице, ауле и хуторе, в бригаде и на ферме!»

А. ШАРОНОВ,

редактор «Советской России»

по отделу сельского хозяйства.

К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
ВУДЬ ГОТОВ!



В просторном светлом спортивном зале Яйской средней школы №2 торжественная тишина. Под знаменами 15 союзных республик, как часовые, стоят пионеры и школьники третьих, четвертых, пятых, шестых... классов. Перед ними шеренга самых маленьких—первоклассников.

Ровно в 10 часов утра, когда по всему миру разносятся радиоволны с мелодией Гимна Советского Союза, председатель совета дружины пионерской организации имени Зои Космодемьянской Мария Умникова, ученица 8-го класса, объявляет открытие традиционной торжественной линейки, посвященной празднованию первого звонка.

Здравствуй, новый, школьный год!

Дни за днями быстро мчатся, Мчатся—не воротятся, Жалко с летом расставаться, Но в школу хочется, Небо в августовских звездах, Скоро осень настает, До свиданья, летний отдых, Здравствуй, новый, школьный год!

— Первое сентября—это не только праздник школьной детворы,—сказала в своем выступлении директор школы Л. Н. Зорина.—Это праздник всего трудового народа нашей страны. Но вынче учебный год особенный. Он совпал со 100-летним юбилеем великого вождя В. И. Ленина. Поэтому этот год особенно ответственный. И провести мы его должны так, как завещал Владимир Ильич, учиться на „хорошо“ и „отлично“.

Комсомолец, пионер и школьник должен сверять свои дела с делами и заветами любимого вождя.

И если наши учащиеся будут иметь хорошие и отличные оценки по всем предметам, то это значит, что они успешно выполняют ленинский завет—„учиться, учиться и учиться“.

Затем с наступающим учебным годом ребят поздравили от юношества района первый секретарь РК ВЛКСМ Ю. Мотов, от шефов школы—инженер Яйского ЛПК А. Швайбович, от коллектива родителей—В. Малышки и др.

От имени 10-классников Люда Полловикова сказала, что все школьники в нынешнем юбилейном году должны учиться особенно хорошо.

— Я горда за то, что в этом славном году, когда В. И. Ленину исполняется 100 лет со дня рождения, я получаю аттестат зрелости,—сказала она,—и я постараюсь учиться, как завещал любимый Ильич.

И как всегда именинниками торжественной линейки стали самые маленькие—те, кто 1 сентября пришел первый раз в первый класс. Их поздравляли все, им желали самого крепкого здоровья и попутного ветра в большом плавании за знаниями.

— Вы пройдете все причалы и все вокзалы, как говорится в песне,—обращаясь к малышам, сказала учительница Е. Ф. Самойлова.—И знайте, маленькие друзья, что десять школьных лет пройдут, как один, до того незаметно, что однажды, когда вы будете уже совсем взрослыми, вам захочется вернуться опять в свой родной первый класс и снова пройти все 10 классов.

Глядя на эту стайку взволнованных, нарядно одетых малышей, невольно вспоминаешь стихи

И с мамой или с папой рядом,
Держа цветы у самых глаз,
Ваш сын взволнованным,
нарядным

Шагает гордо в первый класс.

Под бурные аплодисменты присущих директор школы Л. Н. Зорина зачитала поздравительные телеграммы, которые прислали ребятам и всем учителям школы заведующий РОНО Ф. Х. Кузахметов, В. В. Брюханова из Оренбурга, бывшая учительница по физике и завуч школы, Сергей Гонилов, выпускник школы, ныне курсант рыбного Владивостокского института. А выпускники 1968-69 учебного года прислали целое поздравительное письмо, в котором от души поздравляют всех с новым учебным годом, а особенно тех ребят, которые будут учиться у их любимой учительницы Зинаиды Акимовны Федоровой.

И еще: под аплодисменты одобрения Таня Ежова, ученица 7 класса, зачитала обращение к десятиклассникам: „Где бы вы ни были, друзья,

не забывайте, что очень многим вы обязаны своей школе, пионерской организацией. Здесь вы выросли, многому научились, встретили верных друзей. Здесь вы торжественно обещали продолжать дело великого Ленина. Наступит день, когда вы перед всей школой будете давать отчет о том, что полезного сделали для школы. Так будьте запевалами всего нового, интересного в дружине, в школе.

Помогите совету дружины организовать эстафету пионерских дел так, чтобы она увлекла всех ребят. Чтобы вы не делали, всегда и везде помните слова А. М. Горького: „Если бы всегда и везде, всю жизнь оставляли для людей только хорошее: цветы, мысли, славные воспоминания о тебе легли бы и приятна была бы твоя жизнь“.

Закончились поздравления. Ребята каждому учителю подарили по несколько красивых букетов живых цветов. Первоклассникам старшие товарищи вручили памятные подарки. И вот один из лучших учеников десятиклассник Саша Изяков подает первый в нынешнем учебном году звонок.

Ребята, возбужденные, счастливые, расходятся по своим классам — отправились в поход за знаниями. Одни будут учиться писать и читать, другие — познавать законы природы... И, конечно же, из нынешних школьников будут большие ученые, покорители вселенной, учителя, врачи, инженеры и даже обычные честные труженики. Но, несомненно, каждый из них станет настоящим Человеком.

Счастливого вам пути, мальчишки и девочки!

До свидания, летний отдых!
Здравствуй, новый, школьный год!

А. ЛАРИОНОВ.

В «Комарике»

Если поехать по дороге, Там девочки-поварихи приведущей в бывшее село готовили завтрак и обязались. Рыбак, и, не доехав до тельно такой вкусный, что ручья свернуть в заросли, ребята очередью шли за то по узкой тропинке подавкой.

Интересно жили мы влагере: проводили спортивные соревнования между первым и вторым отрядами. Играли в волейбол, баскетбол, теннис, бильярд. Отряду-победителю вручался приз—банка компота или большой кулек конфет.

Наш „Комарик“ почти никогда не обходился без гостей. То были мальчишки и девочки из Яя-Борика, то представители райкома, районо, а однажды к нам пожаловали ребята с яйских детских площадок. Они пробыли у нас весь день и остались ночевать в палатках. Днем прошла военизированная игра. Все были разбиты на 2 группы, избрали штаб, разведчиков. Прозвучал сигнал и игра началась. Немного погодя, в штаб начали приходить потерпевшие поражение. Они уже вышли из игры и с нетерпением ждали вестей с „линии фронта“.

Утром, в 7 часов лагерь просыпался. Звуки горна звали всех на зарядку. Только успеешь сбегать на речку, умыться и навести порядок в палатке, как горнист зовет в столовую.

Но вот игра окончилась. „Синие“ и „зеленые“ мирно отправились на ужин, азартно рассказывая о своих приключениях. А когда малыши уже приготовились ко сну, старшие ребята отправились с концертом в Яя-Борик.

Интересно и весело было в „Комарике“. Мы надолго запомним, как работали на разгрузке кирпича, как ходили белить свою школу, как кормили лягушек, но впоследствии сдружившихся с нами комаров. Мы загорали, купались в быстрой реке, ходили болеть за свою футбольную команду в Яя-Борик. А езда на телеге в деревню за молоком и в Яю за продуктами. А веселый и смешной день неожиданностей.

Одним словом, о „Комарике“ можно рассказывать без конца. И все интересно и все ново.

Теперь, когда наступило прощание с нашим лесным „Комариком“, с птицами, приветливой зелено-опушкой, уходить не хотелось. Но мы знали, что будем вспоминать наш „Комарик“ всю зиму, а летом обязательно приедем сюда снова.

Девочки из пионерлагеря „Комарик“.

Прошло уже более месяца, как затихли ребячий голоса в Республике Беспокойных Сердец. Такое название носит школа комсомольского актива в Кемерове, занятия которой проходят каждый год.

Работает школа под девизом: «Нам никто не будет 60, а лишь 4 раза по 15!»

Нынче сюда приезжают учиться комсомольской работе не только ребята нашей области, но и комсомольские ак-

тивисты из городов Томска, Новосибирска, Красноярского края, Тувинской АССР и других областей Сибири.

С первого дня работы РБС руководство захватили ребята. Вот, например, подготовка к торжественному открытию. Сколько стараний вложено ребятами для того, чтобы линейка прошла торжественно!

Каждый из нас хотел, чтобы его мысль воплотилась в дело. Зато как приятно было смотреть,

когда отряды в единой форме построились на линейку, зазвучали отрядные речевки и песни.

На протяжении всего сезона проходили соревнования на лучший комсомольский отряд. Эти соревнования дали нам хорошую закалку и отличный отдых.

Бюро отрядов намечало план на день так, что он проходил интересно, весело и, к сожалению, очень быстро. Каждый день мы слушали лекции, проводи-

ли беседы о комсомольской жизни в школе. Ребята рассказывали о работе в своих организациях, спорили. Вечером же всегда проводили различные мероприятия, которые придумывали сами: то бал-маскарад и конкурс на лучшую строевую песню, то диспут и конкурс инсценированной песни, то беседы у костра и различные встречи. У нас в памяти навсегда останется встреча с болгарской агитбригадой, при-

езжавшей к нам в гости. Во время своего пребывания болгары стали для нас хорошими друзьями.

Очень, очень много интересного было в РБСе. Здесь мы узнали много нового, обменялись мнениями, провели дискуссии по основным вопросам комсомольской работы, крепко сдружились и отлично отдохнули.

О. ПЛОТНИКОВА.



Знакомство с буквarem.

Фото А. Ларионова.

СДЕЛАНО В СССР

Продукцию с маркой «Сделано в СССР» сейчас знают почти во всех странах мира. Среди этих товаров—станки, нефтепродукты, турбины, изделия химии, оптика, электроэнергия—тысячи разнообразных видов изделий.

Широкий ассортимент различных товаров—от продукции тяжелого машиностроения до сложнейших приборов—представил Советский Союз и на открывшейся 30 августа лейпцигской международной осенне ярмарке. А это хороший показатель экономического развития страны.

С чего начиналась внешняя торговля Советского государства?

Царская Россия была аграрной страной. Значительная часть тех немногих заводов и нефтяных промыслов, которые имелись тогда в России, принадлежали иностранным монополиям. И поэтому продукция промышленности и нефть не были собственностю государства. Русские капиталисты, чтобы снабдить внутренний рынок промышленными товарами первой необходимости, были вынуждены закупать их за границей. Ваозились даже швейные иглы. Расплачиваться же приходилось лесом, зерном, льном, углем.

Победа революции создала условия для социалистической перестройки всего народного хозяйства.

Продукцию с маркой «Сделана ства. Одним из важных шагов ходится более двух третей всего Советского правительства была внешнеторгового оборота СССР. Через Совет Экономической Взаимопомощи, куда входит большинство социалистических стран, что продавать и что закупать за границей.

Но тяжелое экономическое на- ционализация и кооперирование в следствие царизма сказывалось и производстве, обединяются вза-

Беседа с читателем

здесь. Разрушенная империалистической и гражданской войнами страна вначале могла предложить на внешний рынок только продукты сельского хозяйства и сырья. В обмен на эту продукцию мы закупали на первых порах необходимые усилия для совместного решения экономических и научно-технических проблем. Все это делается при полном уважении суверенитета и независимости каждой страны.

Такое сотрудничество помогает ходимое заводское оборудование, социалистическим странам быстрее автомобили, тракторы, турбины, выполнять свои экономические паровозы. Все это шло на бы-

строе возрождение экономики.

Успешное выполнение пятилеток 70 развивающимися странами и быстрый подъем экономики Азии, Африки и Латинской Америки. Особенно широкие связи сделали Советский Союз ведущей промышленной державой с Индией, ОАР, Ираном, Афганистаном, Алжиром, Сирией. Торговля производится продукции гуя с нами на взаимовыгодных мировых стандартах. И мы торгуем сейчас почти со всем миром.

Главные наши партнеры—социалистические страны. На них при-

Важное значение имеет и торговля с развитыми капиталистическими странами, в частности, с Финляндией, Японией, Италией, Австрией.

Здесь надо иметь в виду, что наша внешняя торговля—не только сложное коммерческое дело, но и дело большой политической важности. Страны, которые ведут между собой широкую торговлю, обычно живут друг с другом в мире.

Что дает внешняя торговля для развития собственной промышленности?

В первую очередь она помогает выигрывать время. Мы закупаем такие машины и оборудование, которые позволяют быстро вводить в действие целые предприятия, не ожидая, пока эту технику освоит отечественная промышленность.

С другой стороны, чтобы успешно выдержать конкуренцию на мировом рынке, промышленность всемерно улучшает качество, производительность, точность и оригинальность конструкторских решений наших станков, турбин, самолетов и другой техники. А это, конечно, позволяет производить и для себя хорошие машины и оборудование.

В. КУЛИКОВ.
(КОРР. ТАСС.)

В странах народной демократии



ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. В городе Наумбурге (округ Галле) открыт памятник В. И. Ленину.

Фото АДН—ТАСС.



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ—многонациональное государство. В стране насчитывается свыше тридцати народностей и этнических групп.

На снимке: девушка народности мыонг Буй Тхи Тьем из деревни Фу Кыонг (провинция Хоабинь).

Фото В. Кошевого.
Фотохроника ТАСС.



РУМЫНИЯ. Тракторы новой марки У-400, выпущенные заводом «Тракторул» в Брашове.

Фото Аджеяпресс—ТАСС.

За редактора
В. М. МЕРШИЕВА.

Дело всех и каждого

(Начало в №№ 58, 61, 64, 68, 70, 73, 75, 85, 91, 97).

От воздействия радиации могут защитить и жилища, если их специально для этого подготовить.

В первую очередь в жилых домах целесообразно приспособливать под укрытия подвалы и подполья, а в зданиях, где их нет,—внутренние помещения или помещения с минимальным количеством наружных окон, дверей и других отверстий. В многоэтажных бесподвальных домах под укрытия следует использовать помещения на первых этажах по возможности ближе к лестничным клеткам.

Как же приспособить подвалы и помещения жилых домов под укрытия? Если перекрытие потреба деревянное, то его надо усилить, т. е. подвести под балки дополнительные стойки и прогоны из бревен или брусьев, насыпав на погреб слой грунта толщиной 60—70 см, нарастить короб входного люка.

Исключительно большое внимание должно быть уделено обеспечению надежности герметизации помещений. Для герметизации входного люка по периметру его короба укладывают валик из резины, поролона, парусины, набитой ветошью, паклей и т. п.

Крышку люка также герметизируют. Для этого на нее кладут в один или несколько слоев какой-либо герметизирующий материал (рубероид, толь, прорезиненную и проемблленную ткань, синтетическую пленку и т. п.) и прижимают деревянным щитом.

Для проветривания укрытия необходимо установить приточный и вытяжной вентиляционные стойки в середине пролетов деревянных балок. Перекрытия из железобетонных плит можно не усиливать.

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ В ЖИЛЫХ ДОМАХ

металлические трубы. Приточная и вытяжная короба по своему устройству одинаковы, но отличаются по длине: вытяжной короб короче приточного. Оба короба вставляют и крепят в специальных отверстиях, прорезанных в перекрытиях. Короба могут совмещаться с дымовыми трубами или вентиляционными каналами.

Во избежание проникновения в погреб дождевой или снеговой воды требуется устроить водосток, насыпав и утрамбовав вокруг погреба слой глины с небольшим уклоном.

Для освещения погреба лучше всего, конечно, использовать электросеть, а если ее нет—электрические или керосиновые фонари, лампы, свечи.

Норма размещения людей в погребе—1 человек на 1 квадратный метр.

Мы уже сказали, что в домах, не имеющих погребов, подвалов, подполья, под укрытия можно приспособить и обычные помещения. Какие же работы необходимо выполнить, чтобы повысить их защитные свойства?

Прежде всего, надо заделать склонные проемы, причем толщина заделки должна быть не менее толщины стены и сделана, по возможности, из тех же или равноценных по защитным свойствам материалов.

На чердачное перекрытие желательно подсыпать слой песка или шлака толщиной до 20 см и поставить дополнительные стойки в середине пролетов деревянных балок. Перекрытия из железобетонных плит можно не усиливать.

Для проветривания помещения,

как и в приспособляемых под укрытия подвалах и погребах, устанавливают вытяжной короб. Для поступления воздуха в помещение в двери или внутренней стекне проделывают отверстие (10x10 см) на высоте не более 50 см от пола, которое должно завершиться тканью и иметь крышку.

Для обеспечения герметизации помещения тщательно заделывают или заклеивают все трещины, щели, отверстия в стенах, устраняют всякие неплотности в местах соприкосновения оконных и дверных коробок и перекрытий со стенами. Оклейивают бумагой оконные рамы и закрывают дымоходы. С особой тщательностью должны быть подогнаны двери. По períметру дверной коробки крепят герметизирующий валик диаметром 4—5 см.

Для уменьшения попадания радиоактивных веществ в помещение вход в него устраивают во внутренней стене здания.

На случай длительного пребывания в укрытии необходимо запастись продуктами, водой, иметь медикаменты, постельные принадлежности, белье.

Питание и воду следует надежно предохранить от заражения радиоактивными веществами. Для этого воду нужно хранить в плотной закрытой металлической, стеклянной или пластмассовой посуде, продукты—в герметически закрытой таре или в специальной упаковке, защищющей от заражения радиоактивной пылью. Хорошо иметь консервы в металлических или стеклянных банках, а также пищевые концентраты. Хлеб,

хлебобулочные изделия и другие мучные продукты помещают в кастрюли или банки с крышками.

Для пищевых и других отходов необходимо иметь плотно закрывающиеся емкости.

Важным мероприятием гражданской обороны является подготовка жилых домов к противопожарной защите.

Что же рекомендуется сделать, чтобы уменьшить опасность пожара в квартире?

Соберите одежду, обувь, книги и другие вещи и сложите их в шкафы, ящики, чемоданы. Мягкую и деревянную мебель разместите в простенках между окнами, что предохранит ее от светового излучения.

Чердаки, коридоры, лестничные клетки очистите от громоздких вещей. Для придания стекнам и другим частям деревянного дома большей огнестойкости обмажьте их глиняным раствором. Для тушения пожара имейте запас воды и песка.

Обеспечьте свободный выход из комнат в коридоры и на лестничные площадки. Знайте расположение домовых электрических и газовых сетей, чтобы быстро отключить их в случае повреждения.

Комплекс мероприятий по подготовке жилищ по гражданской обороне невелик. И подготовка эта не представляет больших трудностей. Но она крайне необходима: указанные меры позволяют уменьшить воздействие поражающих факторов современного оружия, спасут жизнь многим людям и сохранят их здоровье.

(Продолжение следует).

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря—1-113; отдела сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся—1-113 (два звонка), типографии—0-31.

ДНИ ВЫХОДА
ГАЗЕТЫ
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА